
Výroční zpráva SKIP 08 Východní Čechy 2023

SKIP v regionu pracoval dle plánu. Výčet aktivit je bohatý a to nejen díky aktivní seniorské sekci. Vše kolem 
regionu 08 Východní Čechy naleznete na https://www.skipcr.cz/regiony/08-vychodocesky-region .

Regionální výbor se sešel 15.2., 27.9. a 15.11., Klubko 08 se sešlo 28.11., všechna setkání byla naživo. 

Valná hromada SKIP 08 Východní Čechy proběhla v Knihovně města Hradce Králové v úterý 21.  3.   Na 
programu  bylo  mimo  jiné  i  regionální  vyhodnocení  celostátní  knihovnické  kampaně  Čtenář  roku. 
V aktuálním ročníku jsme hledali  v našich knihovnách čtenáře nejvěrnějšího.  A protože region Východní 
Čechy zahrnuje Kraj Královéhradecký, Kraj Pardubický a část Kraje Vysočina, hledali jsme, našli jsme a ocenili  
tři krajské čtenáře roku. Jsou to:

 Paní Kamila Škodová, čtenářka Měk ve Rtyni v Podkrkonoší (Královéhradecký kraj)
 Pan Jiří Sochor, čtenář Měk v Chrasti u Chrudimi (Pardubický kraj)
 Paní Dana Bartáková, čtenářka Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově Brodě (Kraj Vysočina)

Součástí valné hromady byla dále i odborná přednáška Bookstart S knížkou do života. Z dotazníků zpětné 
vazby v projektu totiž vyplynulo, že knihovny stále nutně potřebují sdílení příkladů dobré praxe, semináře 
a webináře k projektu.

Od letošního roku je cena  MARK udělována nejen na celostátní úrovni,  ale také na úrovni regionálních 
organizací SKIP. I zde jsme řešili situaci, že region zasahuje do tří krajů. SKIP 08 tedy hledal a nalezl dokonce 
tři nové MARKy v našich knihovnách. Všichni ocenění dostali finanční dar 2000 Kč od SKIP 08, diplom od 
SKIP ČR a květinový dar. 

 Královéhradecký kraj: Mgr. Vanda Vaníčková, Ph.D. za neúnavné aktivní a inovativní šíření mediální 
a čtenářské gramotnosti, za přípravu metodických materiálů se společenskovědními tématy a za 
propagaci nových trendů u dětí i dospělých 

 Pardubický kraj: Mgr. Radek Haňka za výjimečný přístup v oblasti vzdělávání uprchlíků z Ukrajiny, za  
mimořádné nasazení a profesionální kolegialitu v řešení začleňování válečných uprchlíků

 Kraj Vysočina: Tereza Vazquez, DiS. za osobní motivaci a inspiraci okolí k celoživotnímu vzdělávaní  
a odpovědnému  přístupu  k  životu,  za  sociální,  udržitelné  a  komunitní  aktivity  a  práci 
s hendikepovanými a seniory

Senior SKIP klub 08 oslavil v roce 2023 již 10 let trvání. V aktuálním roce zrealizoval 9 společných setkání. 
Přednáška Jany Kroulíkové 16.2. byla  na téma Pernštejnové. V dubnu proběhla exkurze a prohlídka nových 
provozů  Krajské knihovny v Pardubicích tzv. Příhrádek a prohlídka nové expozice Východočeského muzea 
Pernštejnové. Dne 10. 5. senioři  zavítali  do České Skalice a Chvalkovic na prohlídku knihoven a literární 
procházku po stopách BN ve Chvalkovicích s knihovnicí a učitelkou Bohunkou Krausovou a dětmi. 
Vydařenou akcí byla 31.5. Retrobábovka v Knihovně města Hradce Králové s mottem „Co jsme četli, když 
jsme byli malí aneb slavíme rok 1953“ a založení Klubu 70+. V roce 2023 překročilo mezník 70 let dalších pět 
členek. V klubu 70+, který byl tímto slavnostně založen, je jich 30 (a z toho 1 členka již patří do 80+).
Senioři  20.6.  zajeli  do  Josefova,  navštívili  knihovnu  a  prohlídli  si  pevnost.  Ve  spolupráci  se  semilskou 
knihovnou  a  Spolkem  Antala  Staška  proběhla  19.9.  prohlídka  nově  restaurovaného  zámku  v Navarově. 
Následovala  návštěva  rodného  domu  Antala  Staška  a  místní  knihovny,  přednáška  o  rodu  Zemanů  ve 
Stanovém a exkurze v semilské knihovně. Dne 25. 10.se senioři zúčastnili  literární procházky Po stopách 
národních obrozenců v Hradci Králové. Poslední akcí roku byla 20. 11. tradiční Literární bábovka aneb co 
jsme četli v roce 2023 spojené s hodnocením činnosti v roce 2023 a schválením plánu na příští rok. Akce 
byla  doplněna tanečním vystoupením aktivních seniorek z Doudleb n.O.  –  Floriteam pod vedením Jany 
Floriánové.

https://www.skipcr.cz/regiony/08-vychodocesky-region


Dalším aktivní částí regionu je Klubko 08. Celkem 11 knihoven se zapojilo do 13. ročníku Kde končí svět – 
Dobré zprávy. Regionální kolo proběhlo 16.5. v Městské knihovně Slavoj ve Dvoře Králové nad Labem. Na 
slavnostní vyhodnocení regionálního kola přijelo 39 autorů literární či výtvarné práce a z dramatické oblasti. 
Vyvrcholení projektu se konalo v Zrcadlové kapli Klementina 7. 6. 
Pod vedením Stáni Benešové z Nové Paky proběhl 28.11. v Knihovně města Hradce Králové seminář Práce 
s loutkou. Účastníci se naučili nejen jak loutku vodit, ale také jak na ni přenést emoce, pocity.
Poslední akcí byl 13.12. on-line seminář s Mílou Lincem na téma umělé inteligence.

SKIP 08 spolupracuje se všemi krajskými knihovnami regionu na oceňování dobrých knihoven a knihovníků. 

SKIP 08 realizuje i některé další projekty:

Lovci perel viz https://www.lovciperel.cz/ pokračují beze změny, zapojeno je  cca 350 knihoven a 200 škol. 

Bookstart S knížkou  do  života https://www.sknizkoudozivota.cz/ v Královéhradeckém  kraji  - 
Královéhradecký kraj na rok 2023 zakoupil pro všechny knihovny, které projevily zájem, projektové sety, 
poskytl finance na dovybavení knihoven pomůckami a literaturou a proplatil lektory na projektová setkání. I 
za touto iniciativou stojí ředitelka Knihovny města Hradce Králové Mgr. Barbora Čižinská, která koordinuje 
projekt Bookstart v celé republice.  

Díky dotaci  SKIP ČR se podařilo dotáhnout dlouhodobé zaměření SKIP 08 Východní Čechy na region ke  
vzniku publikace věnované Boženě Němcové. Vydání publikace s názvem Legenda BN je finále pro aktivity, 
které od roku 2022 SKIP  08 věnoval  Boženě Němcové a  časům a místům, které prožila  ve  východních 
Čechách.  Publikace  zmiňuje  místa,  kde  BN  ve  východních  Čechách  pobývala.  Následují  osobní  vyznání 
zajímavých osobností o tom, co pro ně konkrétně znamená BN a její dílo. Obsahem publikace jsou i vítězné 
práce  výtvarné  soutěže  Černobílé  obrázky,  do  které  bylo  v  5  kategoriích  odevzdáno  224  prací  z  10 
východočeských knihoven. 
Do publikace,  která  se  podařila  vydat  díky  dotaci  SKIP  ČR,  byly  sesbírány  některé  osobní  výpovědi  lidí  
spjatých s knihovnami o jejich vztahu k Boženě Němcové a zároveň v ní byly publikovány ty nepůvabnější 
a nejzajímavější dětské ilustrace ze soutěže na motivy Boženy Němcové. Publikace byla distribuována do 
všech profesionalizovaných knihoven Královéhradeckého, Pardubického kraje a Kraje Vysočina, dále všem 
jednotlivcům, kteří se nějakým způsobem podíleli  nebo účastnily aktivit, které je vzniku publikace vedli,  
všem autorům textů i ilustrací, společnostem a organizacím zabývajícími se odkazem Boženy Němcové.
Skip 08 děkuje SKIP ČR za poskytnutí dotace!

Bc. Kateřina Hubertová, hubertova@knihovnahk.cz, 14.12. 2023
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Díky dotaci SKIP ČR se podařilo dotáhnout dlouhodobé zaměření SKIP 08 Východní Čechy na region ke vzniku publikace věnované Boženě Němcové. Vydání publikace s názvem Legenda BN je finále pro aktivity, které od roku 2022 SKIP 08 věnoval Boženě Němcové a časům a místům, které prožila ve východních Čechách. Publikace zmiňuje místa, kde BN ve východních Čechách pobývala. Následují osobní vyznání zajímavých osobností o tom, co pro ně konkrétně znamená BN a její dílo. Obsahem publikace jsou i vítězné práce výtvarné soutěže Černobílé obrázky, do které bylo v 5 kategoriích odevzdáno 224 prací z 10 východočeských knihoven. 

Do publikace, která se podařila vydat díky dotaci SKIP ČR, byly sesbírány některé osobní výpovědi lidí spjatých s knihovnami o jejich vztahu k Boženě Němcové a zároveň v ní byly publikovány ty nepůvabnější a nejzajímavější dětské ilustrace ze soutěže na motivy Boženy Němcové. Publikace byla distribuována do všech profesionalizovaných knihoven Královéhradeckého, Pardubického kraje a Kraje Vysočina, dále všem jednotlivcům, kteří se nějakým způsobem podíleli nebo účastnily aktivit, které je vzniku publikace vedli, všem autorům textů i ilustrací, společnostem a organizacím zabývajícími se odkazem Boženy Němcové.
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